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村山市地域おこし協力隊

令和5年度活動報告書伝承館でそば打ちを体験！！

令和6年3月
村山市地域おこし協力隊

印刷：株式会社 光洋印刷

report

1
　令和５年の年末には、地域おこし協力隊４人全員でそば
打ちを体験しました。場所は村山市農村文化保存
　伝承館。ご予約をいただければ、どなたでも「そば打ち
体験」ができます。詳細はホームページをご覧ください。

令和６年 新年祝賀会で抽選会を行いました。report

2
　令和６年１月４日、村山市新年祝賀会が開催され、抽選会の司会を務めさせていただきました。
　皆様にとって、今年がよい年でありますように。これからも、私たち地域おこし協力隊をよろしくお願い
します。

打ったそばは

その場で茹でて
食べることも、

持ち帰ることもで
きます！

村山市ホームページ
（村山市農村文化保存伝承館・農村伝承の家）
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各隊員の紹介

小関　恵子 ◆  KEIKO  KOSEKI 平山　龍矢 ◆  TATSUYA HIRAYAMA

藤井　雅 ◆  MIYABI  FUJII

小柴　駿太郎 ◆  SYUNTARO KOSHIBA

◎出身地：山形県東根市
◎前住所地：東京都新宿区
◎着任日：令和３年２月1日
◎村山市の好きなところ：のどかさと景色の美しさ。
◎村山市に住んで驚いたこと：どこに行くにも意外と便利。
◎ひとことメッセージ：村山市には、人に見せたい景色、教えた

い文化があって、紹介したい人がいる。季節ごとに面白いイベ
ントがあり、それができる施設や場所がある。今ではすっかり
居心地が良いところになりました。

　　３年前に地域おこし協力隊になって、意気揚々と「地域の活
性化を！」なんて思っていたけれど、思い返せば大して何もで
きていません。３年で変えることはなかなか難しい。だからみ
んな悩んでいる。なので引き続き、村山が好きな一人として、同
じ悩みを持ったままここに関わっていきたいと思い、「大好きな
こと＝社交ダンスのレッスン」を継続していくことにしました。

◎出身地：山形県村山市
◎前住所地：福島県福島市
◎着任日：令和４年４月1日
◎村山市の好きなところ：なにもないけど、なんでもある。
◎村山市に住んで驚いたこと：離れていたブランクを感じないほ

ど、周りの人の接し方があったか
い。

◎ひとことメッセージ：人との出会いに感謝して、これからの出
会いを楽しみにして、愉しんでいきます。

◎出身地：神奈川県小田原市
◎前住所地：神奈川県川崎市
◎着任日：令和５年５月１日
◎村山市の好きなところ：雪がかった山々が綺麗なところ。
◎村山市に住んで驚いたこと：「〇〇でした。」と挨拶すること。
◎ひとことメッセージ：お陰様で楽しく過ごさせてもらっていま

す。これからも村山市の力になれるよう
尽力していきます！

『Link MURAYAMA』管理、運営、広報 新規就農、農地継承

スポーツ振興、新体操の指導、選手育成

『Link MURAYAMA』管理、運営、広報

ミッション ミッション

ミッション

ミッション
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◎出身地：東京都羽村市
◎前住所地：東京都羽村市
◎着任日：令和４年４月1日
◎村山市の好きなところ：自然豊かなところ。
◎村山市に住んで驚いたこと：町が綺麗なこと。
　　　　　　　　　　　　　　（道にごみが落ちていないこと）
◎ひとことメッセージ：いつも活動を応援していただき、ありが

とうございます。これからも村山市の良
さを伝えていけるように、活動していき
たいと思います。

  I
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  I
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　毎週末、マルシェをはじめとして、講演会・体験会・上映会など、たくさんの利用がありました。色々
な人の『やりたい」を後押しできる場所になってきた気がします。作家さん、農家さん、癒す人、教え
る人。想いを持っている人にたくさん出会えて、とても刺激を受けました。

　リンクがオープンして2か月後の2022年9月か
ら、社交ダンスのレッスンをスタートしました。「旧
楯岡高校の体育館でダンスパーティがしたい」とい
う夢も、「やままる祭」のイベントの一つとして実現。
2時間のダンスタイムは、県内外からいらした60
名ほどの愛好家の方たちでいっぱいになりました。

　ウェルベース村山ではエクササイズのクラス
も受け持たせてもらい、地元の方々と接する機
会がぐっと増えました。明るく前向きな皆さん
とのレッスンで、私が元気をもらっていました。
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母校、村山市にぎわい創造活性化施設
「Link MURAYAMA」になる

〈Link MURAYAMAの春夏秋冬〉〈Link MURAYAMAの春夏秋冬〉

つながる、にぎわう

社交ダンス教室 ウェルベース村山でのレッスン

3年間ありがとうございました。
そして今後のこと。

　歴史ある楯岡高等学校を改修して2022年7月にオープン。
19社ほどの事業者が入居する複合施設。2023年に利用者は10万人を超えました。

Instagram 2400 follower! たくさんのシェアありがとうございました！
　2021年2月に開設したLink MURAYAMAの公式SNS。オープン前の解体工事や開館
準備のこと。オープン後は、イベントの告知や入居事業者さんの詳細を日々更新しました。
まだ見ていない方も、過去の投稿から是非ご覧ください！

　退任後、２月からの主な勤務地は、鶴岡市の渚の
交番「カモンマーレ」。今後は鶴岡と村山の２拠点
生活です。加茂地区でも高齢化が進み、子どもが減っ
て空き家が増えています。村山でやってきたことや、
Linkで考えてきたことを引き続き考え、つなげてい
きたいと思っています。
　3年間、職員の方々、市民の皆様にはたくさん助
けていただきました。いろんな場面で声をかけてく
ださり、応援してくださり、感謝しています。あり
がとうございました。

　山形県東根市生まれ、楯岡高等学校に進学。村山で
３年間を過ごして、上京。短大の部活動で競技ダンス
を始め、四ツ谷の社交ダンススクールに勤務。
　競技選手を10年続けた後、椎間板ヘルニアが悪化
し、２か月歩けなくなる。その後10年間はお客様の
レッスンを中心に、三越のカルチャー、企業へ出張レッ
スン。ジュニアダンスの指導や、披露宴のファースト
ダンスの振り付けもお手伝いしました。

Link MURAYAMA　管理・運営・広報
ミッション

楯岡高校校舎の面影が。

冬のコリドー

コリドーにこいのぼり!

初市が行われました!
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　Link MURAYAMAは廃校を利活用した施設です。
　19の事業者が入居するオフィスとしての側面もありながら、ふらっと立ち寄ったお客様がくつろげ
るリビングやカフェ、料理や食事を楽しめるシェアキッチン、雨や雪の日でもスポーツができるアリー
ナなど多くの機能を持った複合施設になっています。
　また、夏まつりや雪まつりなどのイベントも定期的に開催し、老若男女問わず沢山の方にお越しいた
だいています。
　私のLink MURAYAMAでの業務
は主に施設の管理・運営となってい
ますが、実際は施設に関わることは
何でもやります。例えば芝を刈った
り、木を剪定したり、除雪したり、
壁を修繕したりなど…。大変なこと
もありますが、新鮮な体験も多く
日々やりがいのある仕事です。
　もしまだ来たことがないという方
は是非一度遊びに来てください。
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ミッション

リビング・コワーキングスペース カフェ 屋内広場（旧体育館）シェアキッチン

リビング・コワーキングスペース カフェ 屋内広場（旧体育館）シェアキッチン

友達と話をしたり、カフェでくつろいだり、勉強をしたり、
仕事や打ち合わせをしたり。自由に使えるオープンな施設
です。様々なお店やオフィスもあります。
ぜひご利用ください。

にぎわい創造活性化施設 

Link MURAYAMA
〒995-0032 山形県村山市楯岡荒町２丁目１－１
☎  0237-48-8212

公式ホームページ
link-murayama.jp

Link MURAYAMAにお越しください!

天然ジュンサイ摘み採り選手権大会に
参加しました！

地域おこし協力隊全国サミットに参加しました！

『親子でモルック』
＠リンクむらやま！

Link MURAYAMAの入居事業者
「pizza nu-ma」さんと。

山形県議会総務常任委員会の皆様と、
意見交換会を行いました。

　7月に全日本天然ジュンサイ摘み採り選手権大会に参加し
ました。ジュンサイを触るのも見るのも初めてだったのです
が、独特の感触が癖になる楽しい体験でした。残念ながら上
位入賞はできなかったのでまたリベンジしたいと思います。

　2月に開催された地域おこし協力隊全国サミットに協力隊3人で参加し
ました。
　全国の地域おこし協力隊が集まり、それぞれの地域での活動をPRする
ブースを出展したり、協力隊員同士の交流会を行ったりと、かなり大規模
なイベントとなっていました。
　多くの協力隊の方とお話しできましたが、各地域によってそれぞれ特色
があり、ユニークな活動をされている方もいて活動の参考になりました。
　今後は個々の活動に加えて協力隊３人で何かイベントを開催したいと考
えていますので、このサミットで得た他地域の情報を糧により一層地域お
こし活動に邁進していきたいと思います。

　Link MURAYAMA屋外広場で行われた
モルックを活用した親子交流に少しだけお
邪魔してきました。

　pizza nu-maさん
の市役所での出張販
売を時々お手伝いし
ています。

　市役所にて、山形県議会総務常任委員会の皆様と、意見
交換会を行いました。地域おこし協力隊としての活動、村
山市での生活、Link MURAYAMAのことなど様々な内容
について意見を交換し合いました。

Link MURAYAMA　管理・運営・広報
▶ 神奈川県小田原市 出身
▶ 東京都立大学（旧首都大学東京）卒

　神奈川県小田原市出身。東京の大学に進学し、都内
のIT会社に勤めたのち、地方での暮らしに憧れ村山市
に移住してきました。
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今年度の活動

初のスイカ栽培 JAみちのく村山の
広報誌「ふれあい」
5月号に掲載して
いただきました!

今年の研修で感じたこと

やまがたハッピーライフカフェ北村山に参加しました！

　昨年に引き続き、㈱アグリラボさんでの実地研修を受講しま
した。
　作物は、促成きゅうり・露地きゅうり・水稲・にんじんです。
目標とする周年農業のスタイルを学ばせて頂きました。
　その他に野菜苗の生産にも携わり、改めて発芽後や接ぎ木後
の苗の繊細さを実感し、育成管理の難しさや育成環境の大切さ
を学びました。
　また、地元袖崎の拝見スイカ団地で研修を受けられることに
なり、能登淳一さんの圃場でスイカの栽培を体験しました。

　昨年、市民農園でスイカの苗を試しに植えてみたのですが、今まで食べたことのないほど不味いスイカ
ができました。学生時代にスイカの収穫のアルバイトはしていたものの、栽培の仕方をまったく知らない
状態だとこうなるんだと痛感していたところ、有難いことに拝見スイカ団地での研修のお話を頂きました。
　能登さんを始め、幼い頃からお世話になっている農家さん方からも気にかけて頂き『蔓引き栽培』を学
びました。反省点として、蔓の絡まりが強く管理が後
手にまわり混みあって光合成の効率を落としてしまった
と感じています。ですが、出来たスイカは評判がよく、
お裾分けした方からおかわりの声を頂きました。
　来年度は蔓引き法と密閉法を学ぶ予定です。

　今年度は早い時期での高温が続き、昨年度と全く違う年であったと思います。
　スイカの出荷までの日数は35日～ 40日が目安ですが、今年は30日程と早
いと多くの農家さんも仰っていました。また記録的な猛暑日が続いた夏場は
きゅうりやにんじんにも影響があり、きゅうりでは親づるが焼けてしまい子づ
るの生育にも影響を及ぼしました。
　にんじんでは、播種後の高温で地温が60度近くまで上がり発芽に影響があ
り収量が激減しました。情報を交換している農家さん方の話を聞く限りでは、
猛暑が悪いだけの影響を与えるわけではないようですが、肉体的にも精神的に
も負担が大きいことは間違いがありません。このような中、農業に携わり２年
目で昨年と全く違う状況を体験できたのは貴重なことに感じており、予測と対
処の段取りの重要性を体感しました。よく農家さんが『毎年が１年目』という
言葉の意味合いの深みを感じ、経験を活かした『初めての2024年』を愉しく
過ごそうと思います。

　9月2日に東京都・有楽
町で開催された『やまがた
ハッピーライフカフェ北村
山』にゲストスピーカーとし
て参加しました。『農業の始
め方』というトークテーマ
で、村岡定治さん（株式会
社AGULUTION's代表取締
役）と対談をしてきました。
　来場者が過去最多と、多
くの方を前に、先輩農業者
とお話できて、実のある時
間となりました。

新規就農、農地継承
ミッション

▶ 山形県村山市 出身
▶ 福島県福島市からUターン

　村山生まれ村山育ち　同世代はみんな友達、平山と申します。
村山農業高を卒業後、一般企業に就職し北海道（道東）と福島
で仕事をしていました。

当日の様子
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むらやま新体操教室

新体操体験会

小学校と交流

国際交流

　むらやま新体操教室には、現在4歳から12歳の計51名が所属してい
ます。昨年度から育成クラスをつくり、山形県内の大会に出場しました。
どのクラスも楽しく身体を動かしながら、多くのことに挑戦しています。

   新体操の魅力を知ってもらうために、新体操体験会をしまし
た。小学校に入る前の子どもたちに参加してもらい、遊びなが
ら体を動かしたり、手具に触れたりしました。子どもたちがど
うしたら興味を持ってくれるのかを考え、実施することが大変
でしたが、少しでも興味をもってくれていると嬉しいです。

　今年度は市内小学校３校に行き、体育の見本や補助を
しました。見本をするにはもう少し練習が必要だったか
もしれませんが、楽しく正しく授業ができたと思います。
　また、子ども交流事業で厚岸町に行き、20名の子ど
もたちと様々な活動をしました。村山市は農産物、厚岸
町は海産物が特産で、土地の広さも気候も人口もちがっ
て面白かったです。
　小学生と様々な形で交流ができて、子どもたちとの接
し方などとても勉強になりました。

恋人の聖地をPR
   「恋人の聖地チャンネル　山形県村山市」というYouTubeチャ
ンネルに出演しました。東沢バラ公園にて撮影を行い、素敵なPR
動画ができました。QRコードを読み
取りYouTubeチャンネルを見てみて
ください！

　東京五輪が終わってから2年が経ちまし
たが、引き続きブルガリアとの国際交流を
続けています。オンラインで新体操指導、
ROSE CAMP 2023、市民訪問団など様々
な形で交流しました。このような交流を続
けられるということは、多くの方々の協力
がないとできないことで、人と人とのつな
がりを改めて感じました。

　母が教えている新体操クラブで４歳から新体操を始めま
した。大学は日本女子体育大学に進学し、トップレベルの
指導を受け、自身の競技力向
上に力を入れてきました。

スポーツ振興、新体操の指導、選手育成
▶ 東京都羽村市 出身
▶ 2022年4月に着任

ミッション

令和６年度は．．．

  「進取果敢」＝決断力を発揮し、自分から進んで
大胆に物事を行うという意味。今まで挑戦できな
かったことに積極的に挑戦して、自分の力になるよ
うに行動していきたいと思います！

 
　令和５年度は資格を取得するために時間を使
いました。今後も自身のスキルアップにつなが
るように、引き続きチャレンジしたいと思いま
す。

 

　また新体操を通し
て、村山市の良さを全
国に発信していけるよ
うに活動して、それが
地域活性化につながっ
ていくように、考えて
いきたいと思います。
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